

泰宁泥石流灾害救援有序进行



5月8日凌晨5时许，福建三明市泰宁县一处在建水电工程的工人生活营地和办公楼遭遇泥石流灾害，造成多人被埋。灾情发生后，党中央、国务院高度重视，习近平作出重要指示，要求全力组织搜救，尽最大努力减少人员伤亡；福建省和有关部门立即展开了紧急救援。据福建泰宁泥石流灾害救援指挥部最新消息，截至9日晚20时，泰宁县开善乡池潭村灾害现场已发现34具遇难者遗体，尚有失联人员4名。

在8日晚召开的新闻发布会上，施工方提供原失联人员名单41人。经过一天各方紧张搜寻搜救，已联系上其中3人（分别为浙江、湖北、贵州人），死亡和失联人员总数降为38人。

国务院工作组踏勘现场初步认定 泰宁灾害元凶为泥石流

本报北京5月9日电（记者高云才）记者从国土资源部地质灾害应急管理办公室了解到，国务院工作组今天对福建泰宁县“5·8”地质灾害现场进行了实地踏勘。经调查，初步认定此次地质灾害为泥石流。

目前，灾害现场的人员搜救、次生灾害隐患排查、泥石流成因调查、失踪人员家属安抚等工作，正在福建省委、省政府的统一领导下有序展开；国务院工作组各成员单位正对口开展后续工作。

国土资源部要求 严防次生地质灾害

本报北京5月9日电（记者朱隽、常钦）8日福建省泰宁县一处水电在建工地发生泥石流后，国土资源部地质灾害应急管理办公室向各省国土资源主管部门紧急发函，要求各地切实做好地质灾害防范工作，特别是严防洪涝灾害和工程活动引发的次生地质灾害，必要时应采取强制避让措施，确保民众生命安全。

国土资源部地质灾害应急管理办公室有关负责人称，全国已进入

主汛期，由于极端天气频发和人类工程活动加剧，地质灾害防治形势异常严峻。各地要迅速部署对重要地质灾害隐患点的全面排查，坚持早监测、早预警、早转移、早避险、保安全的防御机制。进一步加强旅游景区、外来务工人员居住区、在建工程工地办公区和工人居住区的地质灾害隐患排查，零盲区、零死角，落实防灾责任人，切实落实隐患点应急预案。

灾难雨夜突降

回忆起发生灾害的这个雨夜，躺在医院里的邓春武仍然感到后怕：“前几天都是一场大雨过后就会放晴几天，没想到7日晚上的雨一场接着一场，天都好像漏了。”

据三明市副市长、泰宁县委书记张元明介绍，7日14时至8日13时，泰宁普降暴雨到大暴雨，局部24小时降雨量达261.2毫米，强降雨造成多处山洪暴发、山体滑坡。尤其是8日凌晨4时至5时，开善乡池潭村2小时降雨量达82.4毫米。

5时许，池潭村山洪暴发，引起10万方以上大型泥石流自然灾害。泥石流冲毁了池潭水电厂扩建工程施工单位生活营地和池潭水电厂厂区旧办公楼。因时值凌晨，大部分工人都在熟睡，部分工人被泥石流掩埋。

“大约凌晨5点左右，我们都在熟睡，突然感到山体剧烈

震动，还没等反应过来，泥沙瞬间涌入房间，将整个房间往前推了约10米。”邓春武回忆说。靠着工棚支架下的一处空间，他和同宿舍的3名工友存活下来。

8日上午9时，邓春武和工友们被紧急送到泰宁县医院。“经过医院的抢救，我的伤情已经平稳。”邓春武说。

据中国华电集团福建分公司总经理李立新介绍，池潭水电厂扩建工程装机容量100兆瓦，总投资约3.74亿元。项目位于泰宁县开善乡池潭村，于2014年11月通过三明市安监局安全预评价及安全条件论证备案和省发改委等多部门批准，2015年11月23日正式动工建设，施工企业为中国水利水电第十六工程局、十二工程局，监理单位为湖南电力建设监理咨询有限公司，平时现场施工人数70—80人。

各方紧急救援

8日白天，泰宁县境内仍然多处降雨，从县城赶往灾害现场的道路极不顺畅，一些路段被冲毁，救援人员和车辆只能绕道乡间小径向前突进。

17时许，新华社记者随武警部队到达事发地点后看到，地面随处可见大石头、泥土、弯曲的钢筋，武警、消防官兵与当地救援力量约五六百人正在紧张施救，十多辆挖掘机在现场挖掘。

三明消防支队特勤中队指导员孙金洋说，从目前情况来看，搜救存在3个难点：一是持续暴雨；二是巨石和泥沙淤积；三是上游泥石流还在发生而下游河道洪水涨势凶猛，威胁现场救援人员的安全。

泰宁消防大队大队长涂建煌说，他们通过使用生命探测仪以及其他一些专业救援设备，尽最大努力，不放过一丝一毫的抢救机会。

据泰宁县常务副县长江求荣

介绍，全县快速调集40余台机械抢通通往现场的道路，并抓紧赶赴现场施救；武警、消防部队共组织580多名官兵携带生命探测仪等施救设备到达现场。市、县组织各类人员300多人和40多部挖掘机、铲车等工程机械参与施救。

泰宁县医院副院长傅纪华说，事故发生后，医疗部门共组织22辆救护车、60多名医务人员到现场救援，相关医院安排抢救室、医务人员和16万毫升血浆等急救。9时15分，第一个病人送到县医院，目前8名伤者都没有生命危险。

在事故发生核心区，武警部队和相关救援力量仍在紧张施救。国土资源部专家组抵达当地后，立即开展救援指导。国家安全总局专家组携带雷达监测等救援设备赶赴现场，连夜开展工作。

泰宁县常务副县长江求荣说，目前已有部分失联人员家属赶到事发地，有关善后工作正在进行中。（据新华社电）



▲截至5月9日20时，救援人员共搜出遇难者遗体34具。图为救援人员向遇难者遗体默哀。

陆炜 曹峰摄影报道（人民视觉）

国家网信办联合调查组公布

进驻百度调查结果

5月2日
进驻
百度公司

集中围绕百度搜索在“魏则西事件”中存在的问题、搜索竞价排名机制存在的缺陷进行了调查取证

“魏则西事件”中涉及相关医疗机构的调查结果，由相关主管部门另行公布

调查组认为

百度搜索相关关键词竞价排名结果客观上对魏则西选择就医产生了影响，百度竞价排名机制存在付费竞价权重过高、商业推广标识不清等问题，影响了搜索结果的公正性和客观性，容易误导网民，必须立即整改。

调查组对百度公司提出了以下整改要求

- 立即全面清理整顿医疗类等事关人民群众生命健康安全的商业推广服务
- 改变竞价排名机制，不能仅以给钱多少作为排位标准
- 建立完善先行赔付等网民权益保障机制

国家网信办 将于近期

在全国开展搜索服务专项治理，加快出台《互联网信息服务管理规定》，促进搜索服务管理的法治化、规范化

会同相关部门严厉打击网上传播医疗、药品、保健品等事关人民群众生命健康安全的虚假信息、虚假广告等违法违规行为

国家工商总局

将加快出台《互联网广告管理暂行办法》，进一步规范互联网广告市场秩序

新华社记者 秦迎 编制

百度表示坚决落实整改要求

据新华社北京5月9日电（记者罗宇凡）百度搜索公司总裁向海龙今天表示，百度坚决拥护调查组的整改要求，深刻反思自身问题，绝不打一丝折扣。据介绍，百度将根据调查组的整改要求，从以下6方面全面落实：

■ 立即全面审查医疗类商业推广服务，对未获得主管部门批准资质的医疗机构坚决不予提供商业推广，同时对内容违规的医疗类推广信息（含药品、医疗器械等）及时进行下线处理；并落实有关规定，即日起停止与包括各类解放军和武警部队医院在内的所有以解放军和武警部队名义进行的商业推广。

■ 对于商业推广结果，改变过去以价格为主的排序机制，改为以信誉度为主、价格为辅的排序机制。

■ 控制商业推广结果数量，对搜索结果页面特别是首页的商业推广信息数量进行严格限制，每页面商业推广信息条数所占比例不超过30%。

■ 对所有搜索结果中的商业推广信息进行醒目标识，进行有效的风险提示。

■ 加强搜索结果中的医疗内容生态建设，建立对医疗内容的评级制度，联合卫计委、中国医学科学院等机构共同提升医疗信息的质量，让网民获得准确权威的医疗信息和服务。

■ 继续提升网民权益保障机制的建设，增设10亿元保障基金，对网民因使用商业推广信息遭遇假冒、欺诈而受到的损失核定后进行先行赔付。

据百度方面介绍，在调查期间，百度公司在联合调查组监督下，已对全部医疗类（含医疗机构、医药器械、药品等）机构的资质进行了重新审核，对2518家医疗机构、1.26亿条推广信息实现了下线处理。百度将在5月31日之前，落实以上整改要求，并接受监管部门和广大网民的后续监督。

中印尼第二次高层经济对话举行

据新华社雅加达5月9日电 9日，国务委员杨洁篪和印尼经济统筹部部长达尔明在雅加达共同主持中印尼高层经济对话第二次会议。

双方积极评价第一次会议召开一年多来两国务实合作取得的进展，介绍了各自的经济政策和发展战略，就双边贸易、投资、金融、基础设施、产业园区建设、能

源、农业等领域合作深入交换意见，达成广泛共识。一致认为两国都处于发展的关键时期，发展战略契合，合作机遇广阔，应充分发挥高层经济对话机制的作用，共同采取有效措施，应对全球经济挑战，推动双边务实合作，不断丰富中印尼全面战略伙伴关系内涵。会后，双方签署了会议纪要等合作文件。

绿色通道成功转运首个人体器官



5月8日，浙江大学医学院附属第一医院一位患者无偿捐献心脏，该心脏器官经国家器官分配与共享系统，匹配给武汉一名患者。

18时01分，捐献手术完成，18时29分，心脏器官抵达杭州机场。经过机场工作人员和交管部门的通力协作，21时01分，心脏器官抵达武汉协和医院，心脏移植手术开始；9日1时，手术顺利结束。

国家卫生计生委等多部门于5月6日联合印发《关于建立人体捐献器官转运绿色通道通知》，希望通过建立绿色通道，确保捐献人体器官转运流程的通畅。这是通知印发后，首例经由绿色通道转运的人体器官。

图为18时04分，工作人员将器官转运箱抬上转运救护车。

傅许彦摄（新华社发）

卫计委等公布武警二院调查结果

据新华社北京5月

9日电（记者胡浩）国家卫生计生委、中央军委后勤保障部卫生局、

武警部队后勤部卫生局今天公布对武警北京市总队第二医院的调查结果认为，该院存在科室违规合作、发布虚假信息和医疗广告误导患者和公众、聘用的李志亮等人行为恶劣等问题，责成该院及其主管部门采取以下措施立即整改：

■ 立即终止与上海柯莱逊生物技术有限公司的合作。同时，对其他合作项目运行情况

情况进行集中梳理清查，停止使用未经批准的临床医疗技术。按照中央军委《关于军队和

武警部队全面停止有偿服务活动的通知》要求，对所有合作项目立即终止；对全院聘用医务人员从业资质进行逐一核查，对发现的问题立即按规整改。

■ 彻底整治涉及武警二院的虚假信息和医疗广告，合作方立即终止与有关媒体公司的合同，停止发布虚假信息、各类广告和不实报道；严格按照原解放军总后勤部、国家工商行政管理总局、原卫生部等五部门《关于禁止以军队名义发布医疗广告的通

知》要求，对涉及部队医疗机构的各类广告、信息推广以及宣传进行全面彻底清理，积极配合有关部门进行监测，坚决查处、严肃处理。

■ 对涉事的医务人员依据有关规定，由其主管部门实施吊销医师执业证书等行政处罚和纪律处分；对涉嫌违法犯罪的，移送司法机关处理。

■ 在武警二院开展依法执业宣传教育和纪律整顿，完善规章制度，规范执业行为，加强内部管理，改进行业作风，彻底扭转管理混乱问题。